Детский коллектив «Цветочный калейдоскоп» начал свою творческую деятельность в 2005 году во Дворце детского юношеского творчества с небольшого кружка. Именно этот год считается официальной датой основания коллектива. Руководителем коллектива является педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории Черепахина Мария Ильинична. Постоянный творческий поиск, совершенствование педагогического мастерства способствовали становлению и профессиональному росту коллектива.
 В творческом объединении занимаются как девочки, так и мальчики, возрастной состав учащихся 6-15 лет. Дети с удовольствием посещают занятия в творческом объединении, благодаря их разнообразию и насыщенности.  Благодаря педагогу, дети развивают творческие способности, интерес к художественно-эстетической деятельности, реализуют индивидуальные особенности  через работу с природным материалом. Знания и практический опыт становятся средством деятельностного творчества – социальной вовлечённости и самореализации личности.
Отличительной особенностью жизни коллектива является то, что старшие дети всегда помогают младшим. Помимо этого, у них существуют свои традиции. Это поздравления с Днем рождения, проведение Новогодних посиделок и др. В коллективе регулярно проводятся мероприятия  по воспитательной работе различной направленности: экологические акции, квесты, КТД, интеллектуальные викторины, экскурсии,  на которых воспитанники объединения получают заряд  позитивной  энергии, приятного общения и хорошего настроения. 

Большая роль в жизни коллектива отводится налаженной работе руководителя с родителями, которые являются главными помощниками во всех начинаниях. В течение учебного года  проводятся родительские собрания, консультации с родителями и совместные мероприятия, мастер-классы, открытые занятия, на которых дети вместе с родителями знакомятся с техниками работы с природным материалом.
Коллектив работает по дополнительной общеобразовательной  общеразвивающей программе «Цветочный калейдоскоп». Продолжительность образовательного процесса - 4 года. Приоритет программы «Цветочный калейдоскоп» - это художественно – эстетическая, практическая и экологическая направленность. Отличительная особенность программы «Цветочный калейдоскоп» состоит в комплексном подходе к развитию ребенка. Работа по программе способствует развитию творческих способностей, становлению гражданской активности и повышению экологической культуры с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка. Новизна программы состоит в освоении новых и доступных технологий работы с растительным материалом: - техника «ошибана» (автор Мамонтова З.А.) предполагает новую технологию засушивания растений с сохранением их естественной окраски и формы; - усложненная техника выполнения работ флористами: декоративные композиции панно из цветов и листьев, так и натюрморты, пейзажи портреты, изображение архитектурных памятников, животных и птиц - освоение ребенком методов научно-исследовательской и проектной деятельности.
Мария Ильинична регулярно в течение 14 лет  проходит курсы повышения квалификации, профессиональной переподготовки. Постоянный участник  и победитель конкурсов городского, краевого и российского уровня. Автор многочисленных методических разработок и материалов. 

 За 14 лет работы объединения воспитанники творческого коллектива принимали участие в городских, краевых, российских и международных  конкурсах и выставках художественных работ из природного материала, где становились  победителями и призёрами. Что позволяет оценить рост и развитие обучающихся, способствующих раскрытию индивидуальных способностей через практико-ориентированную деятельность. 
За годы существования коллектива огромное количество детей прошли своё становление в его «стенах». Но где бы ни были и чем бы не занимались бывшие воспитанники  коллектива «Цветочный калейдоскоп», неизменно одно – они помнят и любят коллектив, в котором научились видеть и чувствовать всю красоту природы, трудиться и ценить дружбу. 
Некоторые выпускники  приводят в коллектив своих подросших детей, и уверенны в том, что и у них будет такое же веселое детство, и что через всю жизнь в своих сердцах они пронесут теплые воспоминания о годах, проведенных в коллективе.
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