«Волшебная нить»
Рукоделие воспитывает аккуратность, усердие, смирение, успокаивает сердце и помогает упорядочить мысли. Ручная работа развивает вкус и учит доводить начатое до конца.
Из поколения в поколение, от мамы к дочке, от бабушки к внучке передавались нехитрые секреты рукоделия. Собираясь зимой вечером в избах зажигались лучины, старшее поколение делилось житейской мудростью из «уст в уста» в песнях и сказах, а руки ткали, пряли, вязали, вышивали, передавали свое умение «из рук в руки». Девчонки с малолетства готовили себе приданое.
Азам вязания, вышивки и шитья меня научили бабушки. Каждая бабуля была асом в своем виде рукоделия, но учась в третьем классе и записавшись в кружок «Вязания крючком» к Каменских Любовь Александровне я увлеклась вязанием крючком, да так, что после окончания Пермского колледжа пришла работать во Дворец.
С 2001 года коллектив «Вязание крючком» продолжил свою работу сменив название на «Волшебная нить», также были внесены изменения в содержание программы девочки осваивают не только приемы вязания крючком, а также вязание на спицах, знакомятся с плетением фриволите.
За 17 лет работы коллектива не один километр нитей был превращен в огромное количество прихваток, игрушек, шапочек, шарфиков, носков и варежек, кофточек и жилеток, рюкзачков, пеналов и сумочек.
Вязание очень трудоемкий процесс, требующий терпения, усидчивости, внимательности и целеустремленности, но уж если увлечься этим, то это -  индивидуальная выставка Лащенко Анны, демонстрация коллекции вязанной одежды «Волшебное превращение клубка» выпускницы Богдановой Светланы, участие девочек Абдусовой Венеры, Аблаевой Надежды, Катаевой Анны, Ворониной Анастасии, Ральниковой Анжелики, Никитиной Полины и многих других в городских, краевых конкурсах и вставках, где были и участие, и победы!
Время не стоит на месте превращая посиделки под лучиной в бесконечные ленты сообществ любителей вязания интернет порталов, но то что передано из рук в руки остается в памяти навсегда.
Педагог коллектива «Волшебная нить» Вычугжанина Н.Ю.
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