Марина Дюпина и Надежда Терентьева
Юнкоры КНАУМ
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История школьницы Марины Шалагиновой в коллективе «Юнкоры КНАУМ» началась 7 лет назад. В сентябре 2012 года, будучи десятиклассницей, пришла к Надежде Сергеевне Стяжковой осваивать азы тележурналистики. По стечению обстоятельств в это время и родился новый коллектив. В тот год корреспондент местного ТВ – Надежда Стяжкова, начала совмещать работу в редакции «ТЛТ» («Твоё лысьвенское телевидение») с должностью педагога в ДД(Ю)Т. Образовательная программа была написана под кодовым названием «В кадре». Педагог решила предложить ребятам самим придумать название коллективу и информационной программы, которую выпускали ребята под руководством специалистов своего дела. Детские умы пришли к аббревиатуре КНАУМ – классная, необычная, активная, умная, молодёжь. Так и появилось название детской телестудии «В кадре». 
Уже тогда, семь лет назад, мальчишки и девчонки начали получать первые грамоты за свои первые сюжеты. Писали и снимали, конечно же, о коллективах дворца, о событиях, которые происходили в его стенах, воплощали свои идеи в жизнь и выходили на городские акции. На протяжении двух лет дружным коллективом ребята учились писать тексты, снимать и правильно выстраивать кадр, монтировать… 
В следующие пару лет история коллектива прерывается, но не заканчивается. В 2016 году педагог дополнительного образования Надежда Сергеевна Терентьева в полной силе работает с вновь пришедшими в телестудию «КНАУМ» мальчишками и девчонками. А еще через год она открывает еще один коллектив «Юные журналисты». Здесь ребята стали осваивать азы печатной журналистики. Надежда Терентьева решила, что такой коллектив станет своеобразной базовой ступенью для тех, кто в дальнейшем решит продолжить своё обучение и прийти в телестудию. Юные журналисты выпускали газету «Дворецкий» два раза за учебный год под чутким руководством педагога. Свой первый номер ребята посвятили педагогам ДД(Ю)Т. 
В 2018 году две программы педагога были объединены в одну – «Юнкоры КНАУМ». Коллектив стал своеобразным корпоративным СМИ Дворца детского (юношеского) творчества. Мальчишки и девчонки также как и раньше, со страниц газеты и с телеэкрана освещают события дома ребячьих сердец; рассказывают о коллективах и педагогах; реализуют свои идеи; учатся не только писать, но и грамотно говорить. В ноябре юнкоры знакомятся с новым (временным) педагогом – Марина Васильевна Дюпина (Шалагинова).
С ней ребята продолжают традиции, которые были заложены Надеждой Сергеевной Терентьевой. Участвуют в конкурсах и выезжают на фестивали. Реализуют новые проекты и развиваются как личности в таком направлении как «журналистика». Летом 2019 года воспитанники коллектива попробовали себя в роли самых настоящих корреспондентов телевидения. Ребята успешно осветили одно из событий празднования Дня города…
Коллектив живет насыщенной жизнью. Каждое занятие ребята узнают что-то новое, работают над созданием нового выпуска газеты «Дворецкий» и выпуском информационной программы. Реализуют интересные творческие проекты, посвященные знаковым событиям города и страны. Скучать юным журналистам просто некогда!



