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Занятия в системе дополнительного образования де​тей, имеет неоспоримое преимущество, перед  уроками школьного курса, т. к. выступает, как сфера творческого раскрытия личности, где всем воспитанникам, предоставляется возможность развивать, свои твор​ческие способности.

Творчество - одна из важнейших, социальных педагогических ценностей, в нашем учреждении. Ориентация, на приоритет творчества означает, что оно рассматривается, как универсальный механизм, развития личности, как стратегия, образовательного процесса. 
Я в своей работе, руководствуюсь очень мудрой мыслью В. А.Сухомлинского: «Дети любят труд, в процессе которого, создается что-то красивое, необычное». Ведь, сколько угодно, можно призывать человека, быть творческой личностью, и работать творчески, но все это, будет бесполезно. Педагог  должен, не только обучить, учеников основным трудовым приемам и навыкам, а также вооружать творческим инструментарием, являющимся, необходимым условием, для раскрытия природного дара растущего человека. Это - основная задача образования, так как самой главной ценностью является сам ребенок, а не тот продукт, который, от него можно получить.

Особое место в моём творческом объединении «Цветочный калейдоскоп» занимают занятия по аппликационным работам с природными материалами. Занимаясь в  объединении декоративно - прикладным творчеством, в том числе работая с природным материалом, дети учатся видеть неповторимую красоту образа, обретают, как бы второе зрение: в каждом цветке, колоске, травинке. А почувствовав себя маленькой частицей прекрасной  и вечной Природы, они по – новому, более эмоционально, «сердечно» начинают воспринимать её, бережно к ней относится. 

Сколько радости, получает ребенок, от сделанной своими руками, игрушки из листьев, орехов, желудей! Не меньше удовольствия, доставляет изготовление сувениров и подарков для родителей и друзей. Умелые руки ребёнка и фантазия творят чудеса.

Изготовление игрушек и других поделок из природного материала – интересное дело, но вместе с тем – это труд. Почти ювелирный, кропотливый, хотя увлекательный и очень приятный, особенно – своим результатом. Работа растительным природным материалом имеет большое значение для всестороннего развития детей. Встреча с природой, неизменно расширяет представления детей, об окружающем мире, учит их внимательно вглядываться, в различные явления. Когда с экскурсии с творческим объединением «Цветочный калейдоскоп» воспитанники  приносят желуди, шишки, ветки, цветы, хвою, то начинается изучение этих сокровищ. Ребята подолгу рассматривают собранный материал, перебирают его, ощупывают и обследуют. 

Это способствует запоминанию формы, красок, свойств каждого вида материала. Например, дети узнают, что орехи круглые, коричневые, с бугристой поверхностью. Желуди овальные, блестящие, желтовато-коричневатые; рогоз цилиндрический, с мягкой бархатистой поверхностью, коричневый.  Встречи с природой расширяют представления детей об окружающем мире, учат их внимательно вглядываться в различные явления, сохранять целостность восприятия при создании поделок из природного материала. Изготовление поделок требует от ребенка ловких действий, и если вначале неточным движением руки он нередко повреждает игрушку, то впоследствии, в процессе систематического труда, рука приобретает уверенность, точность, а пальцы становятся гибкими. Все это важно для подготовки руки к письму, к учебной деятельности школе. Ручной труд способствует развитию сенсомоторики - согласованности в работе глаза и руки, совершенствованию координации движений, гибкости, точности в выполнении действий. В процессе изготовления поделок постепенно образуется система специальных навыков и умений. В. А. Сухомлинский писал: "Истоки способностей и дарований детей - на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли".

Поделки из природного материала в большой мере удовлетворяют любознательность детей. В этом труде всегда есть новизна, творческое искание, возможность добиваться более совершенных результатов. В. А. Сухомлинский считал «искреннее изумление перед открывшейся тайной природы - могучий толчок для стремительного потока мысли ». Благоприятный эмоциональный настрой детей во время изготовления поделок, радость общения в труде, наслаждение, испытываемое в процессе создания красивого коллажа, очень важны для общего развития. Сколько искренней радости, восторга приносят детям незамысловатые поделки из окрашенных опилок и соломы! Любимой игрушкой детей становится какой-нибудь забавный веселый человечек, изготовленный своими руками. Положительные эмоции являются важным стимулом воспитания трудолюбия. Л. Н. Толстой говорил, что «знание только тогда знание, когда оно обретено усилиями своей мысли, а не памятью». Труд по изготовлению коллажей из природного материала способствует развитию личности ребенка, воспитанию его характера. Не так-то просто сделать панно или коллаж: его изготовление требует определенных волевых усилий. Когда ребенок встречается с трудностями, он пытается самостоятельно их разрешить. Иногда ребёнку не удается сразу выполнить какую-либо работу: подобрать шишки нужной формы для создания ослика, плюски из желудей для шапочек или соединить части игрушки определенным способом. Под руководством взрослого ребенок учится устанавливать причины неудач, преодолевать их. Постепенно у него формируются такие качества, как целеустремленность, настойчивость, умение доводить начатое дело до конца. 

Аппликационная работа с растительным природным материалом оказывает свое воздействие на умственное развитие ребенка, на развитие его мышления и появления элементов творчества.

Занимательность работы по выполнению аппликационных работ из природного материала способствует развитию у учащихся таких качеств как внимание, терпение, любознательность. Показательно то, что при данной работе не бывает конца совершенствованию работ, в этом труде всегда есть новизна, творческое искание, возможность добиваться более совершенных результатов. И все это происходит на фоне благоприятного эмоционального настроя детей, их радости общения во время труда, наслаждения, которое они переживают при создании аппликационной работы.

Кроме этого, выполнение аппликационных работ из природного материала воспитывает детское мастерство, сообразительность, трудолюбие. 

Аппликационная работа над поделками из природного растительного материала требует от ребенка точных действий, и если вначале бывает так, что при изготовлении требуется особенно большая усидчивость, то с появлением определенных навыков развиваются и гибкость пальцев, и хватательные умения, движения мелкой моторики, фантазия. Появляется согласованность в работе зрения и действий руки, совершенствуется координация движений, гибкость и точность в выполнении нужных действий.

Вместе с тем труд, который необходимо для выполнения аппликационных работ из природного материала, способствует развитию личности ребенка, воспитанию его характера. Ведь любую, даже самую примитивную, сделать не так-то просто, работа по её изготовлению требует определенных волевых усилий. Когда ребенок встречается с трудностями, он пытается самостоятельно их разрешить, даже если ребенку не удается выполнить с первого раза необходимую работу. Но с помощью педагога он учиться выявлять причины своей неудачи и, самое главное, – преодолевать её. В результате таких действий у учащихся формируются такие качества, как настойчивость, целеустремленность, умение доводить начатое дело до конца.

Подводя итог вышесказанному, следует сказать, что на занятиях в творческом объединении «Цветочный калейдоскоп» используется разнообразные природные материалы, которые всегда можно найти исходя из местных природных условий. Каждый из этих материалов имеет свои свойства, специфику заготовки и хранения. Природный материал следует готовить заранее, рассортировать по видам и хранить либо в папках, либо в коробках. Это облегчает поиск во время работы и способствует лучшей сохранности. Удачно подобранный материал способствует закреплению положительных эмоций у детей, стимулирует желание трудиться, творить, обогащает знания о природе.

