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«Народный танец ценен тем,
что выявляет характер, переживания,

 культуру, темперамент народа».
Игорь Моисеев.
Вода бежала, спотыкаясь о камни, бессильно падала в пропасть, выкарабкивалась и снова бежала, - маленький горный ручей, каждой каплей стремящийся к океану…

Я спросил у ручья, - как дойти мне до океана, не потеряться в пути?

Ручей захлебнулся в узкой гранитной расщелине, вышел из камней и сказал:

- Ступай за мной! Только помни: путь мой дальний и нелёгкий, не на веселую прогулку я тебя зову…

Я часто вспоминаю эту притчу. Путь познания подобен пути ручья. И моё предназначение, как педагога дополнительного образования - помочь детям сделать выбор, найти своё русло, вместе пройти определённый отрезок этого пути, научить достойно встречать преграды и преодолевать их, научить распознавать опасности и уметь им противостоять. Мне кажется, что на пути становления нового человека, на каждом этапе его развития должны быть рядом Учителя, которые смогут помочь своим ученикам пройти трудный путь, вовремя подставить плечо.
Я убеждена, что ценность занятий детей во Дворце, и дополнительного образования детей вообще состоит в том, что оно усиливает вариативную составляющую общего образования, способствует практическому приложению знаний и навыков, полученных в школе, стимулирует познавательный интерес ребят. А самое главное то, что в условиях дополнительного образования дети могут развивать свой творческий потенциал, навыки адаптации и получать возможность полноценной организации свободного времени. 
Основное и дополнительное образование не могут существовать друг без друга, ибо по отдельности они односторонни и неполноценны. Как целостен отдельный ребёнок во всем многообразии его потребностей и способностей, так и образование обязано быть комплексным, обеспечивающим полноценное развитие ребенка во всем богатстве его запросов и интересов. В связи с ведением ФГОС рождается новая педагогика. Перемены, происходящие в школе, радуют и обнадеживают. Мы готовы поддержать наших партнеров в организации пространства современного образования, которое по-новому предлагает решать проблемы выбора, нравственности, морали, эстетического воспитания.
Мощное средство воспитания национального самосознания и патриотизма – это фольклор. Народная музыка и танец стали исходной точкой, изначальным моментом, кредо моей педагогики, источником моего вдохновения. Закладывая знания народных художественных традиций, мы с моими коллегами хореографами, концертмейстерами Дворца закладываем фундамент национального мышления, которое формирует основу общечеловеческой культуры. 

Это особенно важно в наше противоречивое время, когда средства массовой информации пестрят выступлениями о неуважительном отношении к памятникам старины и засорении русского языка иностранными словами. Если мы забыли, что можно встречать гостей душистым чаем, пирогами и блинами. Если, усевшись рядышком, не можем спеть ни одной песни от начала до конца. Если позабыли, как водятся хороводы, танцуются кадрили и пляски. Бесконечные «если»…
Что поможет вернуть утраченное, восстановить складывающуюся веками систему нравственных ценностей, человеческих отношений, в которых: мужчина – «орел», «сокол», мужественный, сильный, опора для неё «павушки», «лебёдушки», скромной, грациозной и трудолюбивой? Нравственные ценности определяются словами: «Не с богатством жить, а с советом, не с хоромами – с человеком».

Серьёзную помощь оказывает обращение к народному танцу. Особенно необходимо его животворное, очищающее влияние маленькому человеку. Напившись из этого чистого родника, он познает сердцем родной народ, становится духовным наследником его традиций. А значит, вырастает настоящим человеком.

Приобщая детей к народному танцу, я решаю задачу нравственно-эстетического воспитания. В процессе обучения у ребят развиваются способности, мышление, внимание, память, эмоциональность, творчество. Формируется потребность в самостоятельном художественно-творческом труде. Через «призму» хореографических образов дети учатся видеть и ценить красоту в человеке, обществе, природе, бороться с негативными явлениями в жизни.

Яркий, поэтический, пронизанный добротой и любовью ко всему живому народный танец помогает посеять в детской душе такие зерна, которые в дальнейшем прорастут стремлением созидать, а не разрушать; украшать, преобразовывать, а не оставлять на своём пути руины.

Народные песни, игры, танцы, сказки, пословицы, поговорки – весь богатейший запас художественного народного творчества составляет питательную почву для родников русской души. А моя работа педагога дополнительного образования – работа хранителя этих ключей. Нужно потратить много времени и сил, чтобы отомкнуть детскую душу. Детские души податливы, их легко можно согнуть. Но, раз согнувшись, они застывают, и распрямить их очень трудно. Часто даже невозможно. Понимаю и принимаю всю ответственность своей педагогической стези. Родники знаний, умений хореографии народного танца с его артистизмом и выразительностью, с его запечатленной историей России, с его архитектурой, строгой математической логикой, русской сердечностью не дадут пересохнуть ни ручейку души моих воспитанников, ни океану, имя которому – Великая Русь!
