Все случайное – не случайно!

Немтина Юлия
Магазин одежды «KIABI»
 (г. Екатеринбург)

Я посещала Дворец с самого детства. Здесь проходили концерты у музыкальной школы, в которой я училась. Затем, в средней и старшей школе, мы с ребятами защищали социальные проекты, принимали участие в различных викторинах, интеллектуальных играх, таких, как «Своя игра», «Что? Где? Когда?» А после игр мы обязательно заходили в буфет, чтобы попить чаю со сладостями и поделиться своими впечатлениями.
В период с 2016-2018 я посещала коллектив французского языка у педагога Обориной Натальи Анатольевны. На тот момент я училась в десятом классе, и как только я узнала об этой программе, то сразу же записалась. Ведь когда ещё мне выпадет такая возможность – бесплатно изучать этот красивый язык?
На занятиях мы не только разбирали правила  и учили новые слова, но и знакомились с самой страной – через традиции, кухню, музыку и фильмы.
Поначалу мне было сложно переключиться с привычного мне английского произношения, но постепенно я стала понимать логику французского языка.
Честно говоря, я не знала, где мне может пригодиться французский язык. Я изучала его просто из интереса, для саморазвития. Могла ли я тогда знать, что спустя два года буду работать во французской компании? Конечно же, нет. Но теперь я уверена в том, что знания не бывают лишними и хочу сказать большое спасибо Дворцу за увлекательное детство и приобретенный опыт!
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