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Сивкова Анастасия.
г. Тюмень.

Кажется, что совсем недавно я приходила во Дворец по несколько раз в неделю, как вот уже больше года я живу в другом городе. Конечно, я понимаю, что сейчас уже ничего не изменить, но Дворец навсегда останется в моей памяти тёплым и светлым воспоминанием. 
Именно таким его сделала мой педагог  по французскому языку - Наталья Анатольевна. Это невероятный человек, с удивительной мечтой, которая когда-нибудь обязательно осуществится. Она стала для меня не просто наставником и проводником во французский язык, но и во взрослую жизнь. Помню, будто ещё вчера, пришла на первое занятие, и вот уже пролетело столько лет. Я с радостью бежала на занятия к своей любимому педагогу, даже когда совсем не было времени и даже когда я уставала от уроков в основной школе. Приходя в нашу группу «ФРАНКВИ», я действительно отдыхала душой.
Наталья Анатольевна, в буквальном смысле, наполняла мои серые будни красками. Я была счастлива проводить время с таким прекрасным наставником и с замечательными девчонками, которые также как и я с радостью приходили на эти занятия. Это время мне навсегда запомнится душевными разговорами и звучанием  французского языка.
Безусловно, время проходит, но мы поддерживаем, и будем поддерживать наши отношения, пускай нам удаётся видеться не так часто, как раньше, но от этого наши встречи становятся ещё более красочными и долгожданными.

