У неё есть ключ от моего сердца
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[bookmark: _GoBack]Прошло уже три года. А мне хочется открыть эту дверь, подняться по лестнице и чуть пройдя в полумраке коридора открыть ещё одну дверь. Заглянуть и увидеть улыбающееся лицо Натальи Анатольевны, услышать позитивное «Здравствуйте!» и отключиться от мира часа на четыре. Это были два потрясающих года французского языка. Пусть мы не всегда занимались языком, но ведь те реальные ситуации, через которые мы прошли действительно дали мне опыт.
Хорошо помню первое занятие – было немного страшно, но интересно. Казалось, что здесь тоже будет как в школе –  строгий контроль и проверка домашних заданий, но к Наталье Анатольевне уже через несколько занятий я приходила отдыхать интеллектуально. Это была тоже учеба, только с реальной практикой.
Может быть кто-то подумает, изучать французский язык – это страшно и сложно. А как проходили наши занятия? Мы снимали видео как накрываем стол и комментируем каждое действие на французском – как накрываем скатертью и сервируем. Спрашивали друг у друга как дела, и рассказывали о своей семье. Пытались рассказать о своем любимом блюде на французском. Пели французские песни и слушали Эдит Пиаф и Джо Дассена. Расклеивали позитивные объявления по городу. Ездили в Пермь на научную конференцию. Участвовали в поэтическом баттле. Всего и не вспомнить.
Отдельно хочу выделить занятия по исследовательской деятельности. Это потрясающее чувство выходить за дипломом победителя и уже облегченно улыбаться. А за всем этим – работа до восьми вечера чтобы закончить классификацию топонимов, подъем в шесть утра, чтобы успеть написать речь для выступления, после основных уроков бежать во Дворец репетировать, потерять флешку или случайно не сохранить только что написанное, наконец, оглашение очередности выступления и безумно долгое ожидание итогового результата. Хочется сказать Наталье Анатольевне спасибо, за то, что направила в это исследовательское русло, за то, что помогала на каждом этапе. Я поняла, что такое команда. Это лучшее, что придумало человечество. Я научилась говорить. Презентовать, отвечать на вопросы при публике – все это благодаря тренировкам и выступлениям. Спасибо за эту возможность стать лучше!
Сейчас я работаю заместителем управляющего мебельного салона и учусь в ПГГПУ  на филологическом факультете. Могу с уверенностью сказать, что, если бы не занятия у Натальи Анатольевны, не было бы сейчас той меня, какой являюсь на сегодняшний день. В тот момент она открыла во мне этот задел на будущее, расшевелила меня. Спасибо, что открыли меня и думаю откроете ещё не одного человека.
А мне по прежнему хочется открыть дверь в ваш кабинет или в прохладную, но уютную библиотеку и сказать.
– Bonjour! Comment ça va? 
