Владимир Константинович Вьюгов

Дворец творчества, без сомнения, может гордиться своими педагогами. Особенно, когда речь идет об Отличнике народного образования, педагоге дополнительного образования, лауреате муниципальной премии имени А. В. Зануцци, почётном гражданине города Лысьвы – Вьюгове Владимире Константиновиче. 
Владимир Константинович работает во Дворце с 1955 года. И все эти годы   интеллигентный, внимательный и очень любознательный педагог передаёт своим воспитанникам знания, опыт конструктора и любовь к Родине, летательной технике и небу. 
Что же привлекает мальчишек в коллективе «Планерная школа»? Нам посчастливилось любоваться картинами, созданными педагогом, мы читали его проникновенные стихи о Родине и войне, слушали интересные беседы на увлекательных экскурсиях в музее «Крылья юных». Поэтому мы точно можем сказать: детей влечёт неравнодушие педагога, его боевой дух, доброжелательность и умение воспитывать будущих мужчин! 
Особое внимание педагог уделяет уважительному отношению к маме, бабушке и просто женщине. И дети ценят вклад Владимира Константиновича в свою жизнь: множество выпускников приходит к нам во Дворец со словами благодарности этому Педагогу с большой буквы.	
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Владимир Константинович Вьюгов – почетный гражданин города Лысьва, отличник народного образования, лауреат муниципальной премии имени А. В. Зануцци.  Он выпускник дома пионеров и школьников, конструктор, инструктор-планерист, справедливый руководитель планерной школы, понимающий коллега, увлеченный и влюбленный в свое дело человек, романтик, мечтатель и оптимист. 
         Его глаза по-прежнему светятся прекрасным молодым огнем! Он является примером для нас, и мы отдаем дань искреннего уважения его мудрости и жизненному опыту, трудолюбию и жизнелюбию! 
          Владимир Константинович - человек счастливой судьбы. Он сумел, несмотря ни на что, сохранить свои крылья и дать взлёт многим мальчишкам. Когда-то Гете мудро заметил: "Учатся только от человека, которого любят".  Владимира Константиновича, без сомнения, любят выпускники, которые всегда с благодарностью вспоминают замечательные годы детства и юности, проведенные в планерной школе в любимом Дворце. Любят его и коллеги, которые восхищаются его энергией, силой воли и интересом к жизни, умением радоваться каждому дню и наслаждаться каждым мгновением.
        Дорогой Владимир Константинович! Я от всей души поздравляю Вас с юбилеем нашего Дома ребячьих сердец! Желаю Вам всегда хранить в сердце молодость и веру в собственные силы, улыбаться и не уставать мечтать.
Мечтать, пусть мечта обманет
Бороться, когда побежден,
Искать непосильной задачи
И жить до скончания времен.
 


