Лариса Михайловна Гордиенко
Она часто говорит: «Заниматься с детьми — значит ежедневно отдавать свой жизненный, духовный опыт, приобщать маленького человека к миру прекрасного». И уже почти тридцать лет она оправдывает свои слова, отдавая всю себя без остатка любимому коллективу и работе.
Лариса Михайловна Гордиенко, как и многие девчонки, любила танцевать. И в 1984 году мама отдала её в творческий коллектив «Вечное Движение» при ДД(Ю)Т под руководством Еремеевой Натальи Петровны. Интересные занятия, волнительные и радостные выступления на сцене сделали свое дело в выборе будущей профессии. 
Поступив в Государственный Институт Культуры и отлично его закончив, Лариса Михайловна пришла во дворец уже в роли педагога и возглавила творческий коллектив «Ритм». 
За долгие годы работы Лариса Михайловна стала не просто педагогом, но мудрой наставницей, тонким психологом и чтицей детских душ. Она дарит своим воспитанникам надежду, уверенность в собственных силах и любовь к тонкому искусству танцев. 
[bookmark: _GoBack]На протяжении многих лет ее коллектив носит название «Образцовый». И не зря: работа ритмовцев и их наставницы действительно может служить хорошим образцом и примером для многих из нас.
Хочется пожелать Ларисе Михайловне не останавливаться на достигнутом, постоянно находится в поиске новых идей, повышать свой уровень мастерства, наслаждаться достижениями и радоваться за успехи воспитанников!

