Марина Васильевна Дюпина

	Марина Васильевна – педагог, который преподаёт в нашем Дворце основы журналистики – такой престижной и востребованной сегодня сферы. Я уверена: для такой творческой работы нужен талант, и Марина Васильевна обладает им в полной мере!
Она не только учит, но и учится сама. Находясь в постоянном поиске знаний, Марина Васильевна много читает, много понимает и всегда думает. Она учит детей «фильтровать» информацию, отличая важное от второстепенного. А её лёгкий слог, яркое изложение, динамическое повествование выдают настоящего профессионала своего дела.
[bookmark: _GoBack]Но на этом разносторонность Марины Васильевны не заканчивается: коллеги не перестают поражаться журналистской харизме и такому богатому внутреннему миру девушки. И в работе, и в жизни, она всегда неординарная, интересная, личность, чем она и притягивает к себе других: Марине Васильевне всегда хочется открыться и «излить душу».
Все эти качества Марина Васильевна хочет привить своим воспитанникам. А они стараются равняться на своего талантливого педагога. Быть может, многие из них и не захотят связывать свою жизнь с журналистикой, но те качества, которые в них вложила Марина Васильевна, обязательно пригодятся им в жизни.
Я очень рада, что такой педагог, друг, соратник работает в нашем коллективе!
