Александр Валентинович Киршин

Сегодня мне хотелось бы поблагодарить Вас за тот неоценимый вклад, который Вы вносите в наше общее дело.
[bookmark: _GoBack]Вы удивительный человек и подающий большие надежды педагог! Вы возглавляете уникальный коллектив с совершенно уникальным составом воспитанников и родителей, к каждому из которых необходимо найти уникальный подход. И, надо заметить, вы неплохо справляетесь с этим. Вы один из немногих педагогов, которые смогли соединить воедино работу и любимое дело. Наверное, именно поэтому Ваш коллектив имеет так много побед. А при скромном автопарке и слабой материальной поддержке ценность каждой победы возрастает в разы. Так держать, и пусть достижений будет ещё больше!
А ещё Вы совершенно бескорыстно помогаете каждому, кто обращается к Вам за помощью, что в наше время - большая редкость. Ну и, конечно же, ваша неординарная личность добавляет нашему славному коллективу такой неповторимый колорит. Поэтому, ещё раз спасибо, дорогой коллега, за всё, что Вы делаете для Дворца и коллектива!
И, раз уж есть возможность, хотелось бы пожелать Вам …. желания! (прошу прощения за тавтологию)
ЖЕЛАНИЯ РАСТИ! Профессионально, по-настоящему, вглубь и ввысь, стремясь во всём дойти до самой сути! Здоровых Вам амбиций!
ЖЕЛАНИЯ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЁД! Не катитесь по наклонной, не двигайтесь по инерции, не отпускайте тормоза. Просто двигайтесь вперёд. И пусть дорога будет богата препятствиями (без них трасса неинтересна), не позволяйте себе передышек.
И ЖЕЛАНИЯ ЛЮБИТЬ! Любить эту дарованную нам Богом и судьбой жизнь со всеми её составляющими: родных и близких, чужих и дальних, дом и работу, будни и праздники, послушных и баловников, вредненьких и хороших, своё и чужое, понятное и непознанное…. Ведь если человек живёт в состоянии любви, смотрит на мир через призму любви, в его жизни не может случиться ничего плохого. 
