Ефремова Юлия Александровна

«Танец – это твой пульс, биение твоего сердца, твое дыхание. Это ритм твоей жизни. Это выражение во времени и движении, в счастье, радости, грусти и зависти».
Жак ДАмбуаз

[bookmark: _GoBack]Танец – один из древнейших видов искусства. Какой бы период жизни человечества мы ни взяли, там будут присутствовать танцы. Разные по стилю и технике, по названию, по месту, где их исполняли, но всё ещё танцы.
Потребность в выражении эмоций и чувств телом была в человеке всегда. Стоит один раз заразиться танцем, и он становится смыслом твоей жизни. Человек, умеющий профессионально танцевать сразу виден в толпе: статность, идеальная осанка, правильная позиция ног даже во время будничного разговора. Таких людей видно сразу: их не перепутаешь ни с кем.
Юлия Александровна – именно такой человек. Выпускница ОТК «Ритм», молодой педагог нашего дворца, она не только решила посвятить свою жизнь танцу, но и начала обучать ему маленьких мальчишек и девчонок. 
Быть педагогом - это сложная работа, которую нужно просто любить. Любить те каждодневные радости и огорчения, которые приносит нам общение с маленькими воспитанниками. Открывать, развивать маленькие таланты, учить слушать и чувствовать музыку душой и телом, ставить и реализовывать маленькие спектакли в танцевальных номерах. И, конечно, реализоваться как профессиональный хореограф, в душе продолжая быть маленькой танцующей девочкой.
