Клабуковой Татьяне Олеговне

Между нами немало общего и в нашей деятельности, и в жизни. Мы трудимся на одной образовательной ниве и на одной территории, у нас одна цель - дать достойное дополнительное образование детям. И нам одинаково мало информационного поля внутри Дворца и мы, как и многие педагоги Дворца, выплескиваем информацию о наших учениках в соцсети и СМИ.
Что же может быть общего между нашими направлениями – такими разными на первый взгляд? Оказывается, очень многое! Мы оба работаем над системой развития детского интеллекта построенного на обучении быстрому счету в уме и быстрому программированию и конструированию так же в уме. Мы оба используем и применяем в работе достаточно необычные методики.
Заглянув на Вашу страницу в «ВК», понял, что Вы так же, как и я, уважаете своих предков, свои корни. Любите природу. Общительны, и не лишены всего хорошего, что свойственно хорошему педагогу, человеку и… просто привлекательной женщине.
И хотя мы такие разные, есть у нас всё же что-то объединяющее нас. Поэтому пожелаю вам того же, что пожелал бы себе: процветания, энергии и неиссякаемого потока идей.
[bookmark: _GoBack]Вот так, откровенно и по-мужски.


