Лобашова Ульяна Сергеевна

«Энергичная и сильная девушка, которая открыта по отношению к другим людям. Ульяна добрый человек, который всегда готов прийти на помощь. Обладательница имени прекрасно может проявить себя с творческой стороны…» Именно это говорит «Гугл» о значении имени Ульяна. И, как не удивительно, все эти качества прекрасно вписались в образ нашей Ульяны Сергеевны. 
Мы давно были знакомы через социальные сети. Когда-то, пролистывая ленту новостей, я наткнулась на её профиль и буквально влюбилась в необычных кукол, которых создавала Ульяна Сергеевна. С тех пор я постоянно отслеживала ее работы.
В начале летней компании я узнала, что Ульяна Сергеевна пришла работать к нам во дворец. И тогда я смогла узнать ее ближе. 
Она оказалась очень открытым человеком, у которого получается с легкостью сходиться с другими. Ульяна Сергеевна ответственна в выполнении всех дел, за которые берётся, она не боится трудностей и не отказывается от новых начинаний. 
[bookmark: _GoBack]Мне посчастливилось быть вместе с Ульяной Сергеевной на тренинге, где она открыла еще одну грань своего характера, показав себя как очень тонкую натуру с огромным внутренним миром. Другого быть и не могло: человек, создающий таких потрясающих кукол просто обязан иметь такой мир внутри себя. 
Прекрасно, что Ульяна Сергеевна в начале своего педагогического пути. У нее открыто столько возможностей совершенствоваться, учиться и постигать новое. Желаю ей обязательно использовать все эти возможности и испробовать всё в своей педагогической деятельности!





