Сергей Викторович Паклин

Руководителя объединения «Настольный теннис» Сергея Викторовича Паклина, я знаю уже более 25 лет. Молодым и энергичным он пришёл работать с ребятами во Дворец творчества в начале непростых девяностых. Спортивный инвентарь тогда был в дефиците, работать было сложно. Но, несмотря на трудности, Сергей всегда умудрялся находиться в эпицентре бурной творческой жизни. 
Его главным талантом всегда было удивительное умение завоёвывать сердца детей и находить подход к каждому из них. Даже рутинную организационную часть работы Сергей Викторович умудрялся превращать в творчество, с любопытством пробовал новые подходы к работе и никогда не терял интереса к своему занятию.
С тех пор прошло много времени, и за эти годы работы Сергей Викторович вырос в зрелого наставника молодёжи и мудрого советника. Педагога по сей день уважают воспитанники и их родители, а он отвечает им взаимностью. 
[bookmark: _GoBack]Семья для Сергея Викторовича очень важна, поэтому он старается вовлекать родителей в процесс обучения: организует соревнования с участием детей и родителей, совместные походы на природу. Своего сына Сергей Викторович тоже приобщает к любимому виду спорта, ведь радоваться победам вместе куда интереснее!
Воспитанников секции Сергей Викторович учит быть успешными не только в спорте, но и в обычной жизни. Он помогает детям стать самостоятельнее и увереннее в своих силах. С Сереем Викторовичем дети раскрываются и учатся идти к победе, преодолевая все препятствия и поддерживая друг друга.
Хочется пожелать Сергею Викторовичу и всему коллективу «Настольного тенниса» неиссякаемой энергии, бодрости духа, огромной удачи и движения только вперёд!

