Ольга Леонидовна Пестова

Творческая, инициативная, эмоциональная. Руководя районным методическим формированием «Эрудит», именно она заинтересовала многих педагогов города и округа игрой. Для нас – школьных педагогов – стала незаменимым наставником, помощником. Ольга Леонидовна научила нас составлять программы работы с одаренными детьми, проводить диагностику мыслительных способностей детей, развивать интеллектуальные способности участников, умение работать в команде, рассуждать и логически мыслить. Проводя в интересной форме семинары, встречи, она не просто увлекаеи нас различными видами игр, а доказывает, что игра – дело серьёзное! Каждый год она приглашает нас к участию в методических конкурсах: создание игровых пособий по различной тематике, дистанционные игры, участие в конференциях, -всё это позволяет нам интеллектуально развиваться вместе с учениками, родителями.
Ольга Леонидовна, проводя игры «Марафона знатоков» позволяет участникам поверить в одарённость, успешность. Надо видеть с каким восторгом команда «Совята» в 2016 году получили переходящий кубок «Мудрую сову». Они поверили в свои способности! Сколько положительных эмоций получили команды «Радуга», «Архимеды», принеся в юбилейный год школе две «Мудрые совы»! «Благодаря Ольге Леонидовне каждый год узнаём что-то новое о родном городе» – так говорят участники команд. 
Выпускники школы, бывшие участники кружка, как правило, поступают в высшие учебные заведения, они более коммуникабельны, успешны, при встрече вспоминают об участии в интеллектуальных играх. Отдельная благодарность Ольге Леонидовне от родителей, именно наша команда «Зареченские Сократы» в 2006 году заняла первое место. И этот фестиваль для нас стал успешным, мы заняли II место, уступив всего один балл.
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