Питиримова Елена Анатольевна

Мой сад, мой чудный сад! Здесь каждой зелёной голове есть почётное место: розовый барбарис, пионовое дерево, лилейники и бархатные розы, кудлатые гортензии, туи - вьюны и золотистые кипарисы, бордовый пузырчатка и капризный клематис, полосатый дёрен, блаженный жасмин и аленький цветочек!
Каждый кусочек земли - маленький мир, уютный, прибывающий в особом порядке и гармонии, в любое время года переливающийся особыми красками. Их видит только тот, кто создаёт этот сад, совершенствует и дополняет, почти как художник. Почётное место каждому любимцу в саду не случайно, зелёная голова- личность человека, живущего в душе, сыгравшая важную роль в моей судьбе. Трепетно ухаживая за саженцем, всегда думаю с улыбкой о том, в честь кого растёт «дитя» матушки - природы.
Подружки - яблони, шелестят и тянут ветви к солнцу, в тени которых уютно устроилась воздушная земляника - здесь всегда моё сердце замирает в ожидании чуда!
Каждый день горсть ароматной земляники, белоснежные цветы и алые ягоды до самого снега, удивляют и поражают своим изобилием, наполняют душу счастьем.
Таким неугасаемым потоком изобильного позитива обладает единственный педагог Дворца - Елена Анатольевна Питиримова, которая умеет, кажется, всё: любое препятствие с ветерком, любая фраза с огоньком!
Для коллег, что ни слово, то белоснежный цветочек, что ни похвала, то алая ягодка от неё приготовлена! Любящая всех и каждого за особый талант, принимающая и понимающая любую ситуацию, она вполне соответствует должности руководителя самого творческого отдела. 
Сильная и мужественная, мягкая и тёплая, лёгкая и воздушная, как горсть спелой земляники, она живёт ярко и вкусно, одаривая каждый день всех нас юной улыбкой, мудрым взглядом в сочетании с фразой: «Мы вместе!»
На дворе сентябрь, а она цветёт. За окном декабрь, а у неё ягод полное лукошко. Про каждого помнит, с каждым поделится, ничего не прося взамен. 
[bookmark: _GoBack]Вот такая Земляника растёт в моём саду, отдающая всё самое лучшее просто так!  
  
