Овчинникова Лариса Владимировна

Когда я вытянула листок с фамилией «Овчинникова», я поняла, что мне повезло, ведь именно Ларису Владимировну я знаю в коллективе Дворца лучше других педагогов. 
Я знаю её как педагога Образцового танцевального коллектива «Ритм», знакома с ней как с постановщиком танцевальных движений ансамблей моей вокальной студии. И даже работаем мы с Ларисой Владимировной в одном отделе, на одном этаже, по соседству, зачастую уходя с работы в одно и то же время – после 21 00. 
Все эти обстоятельства позволяют мне представить достаточно полный портрет Ларисы Владимировны.

Она талантливый человек, замечательный организатор, откликающийся на многие творческие «авантюры». Востребованность в ней просто зашкаливает! Наверное, во всех интересных культурных проектах города выступает «Ритм» под её руководство. А сколько фестивальных маршрутов пройдено ею вместе с воспитанниками!

Очень строгий и требовательный педагог - это тоже о ней. А как же иначе: без дисциплины невозможно добиться достойных результатов и высокого статуса коллектива!
Увлечённость творческим процессом, высокая самоотдача, способность экспериментировать, вносить новизну в процесс обучения – всё это про Ларису Владимировну!
Пусть Ваши творческие идеи, Лариса Владимировна, никогда не иссякают и находят живое воплощение в танцевальных постановках Ваших воспитанников. Пусть энергия бьёт ключом, а здоровье будет крепким и надёжным! Пусть тот колоссальный труд, который Вы «тащите», будет по достоинству оценен руководством и находит понимание в Вашей семье. Будьте всегда здоровы и счастливы! 
