Великой души человек

Самый лучший подарок, который дарит нам судьба — это люди, которым мы говорим «спасибо, что ты есть». И я счастлива, что уже на протяжении девяти лет меня окружают такие люди – мои уважаемые и любимые коллеги.  Каждый из них – интересная, уникальная личность достойная слов признательности и благодарности.  
Но сегодня мне хочется рассказать об удивительной женщине и коллеге –заведующей художественно-досуговым отделом Елене Владимировне Нефёдовой.  Моё знакомство с ней состоялось задолго до того, как я пришла работать во Дворец (по воле случая я оказалась помощником на одном из мероприятий проводимых штабом старшеклассников «Факел»). Елена Владимировна с первых минут общения покорила меня. Невероятная энергия, культура общения, открытость, порядочность, отзывчивость… Она, пожалуй, тот редкий человек, который обладает едва ли не всеми ценными человеческими качествами. 
[bookmark: _GoBack]Я не перестаю удивляться, сколько в ней доброты и терпения! В общении с коллегами она всегда корректна. Сделает справедливое замечание прямо, но не обидно, а очень тактично, справедливо, похвалит без лицемерия, от сердца. Попросишь помочь – поможет, чем сможет (а порой и больше), попросишь совета – даст.  И совет этот непременно будет обдуманным, взвешенным, какой может дать только искренний и мудрый человек.  Для меня Елена Владимировна стала добрым наставником и в работе, и в жизни. Благодаря ей я стала смелее, активнее, поверила в себя и свои способности. С ней по-человечески легко можно поговорить на любую тему и всегда есть чему поучиться. 
Наша Елена Владимировна – просто творческий энтузиаст. Она не только одобрит любую идею, но и тут же найдет сотню причин реализовать её, да вдобавок еще разработает план действий по организации! Оформлять сцену, играть, петь, танцевать, изготавливать декорации, режиссировать, успешно руководить отделом – ей всё по плечу. Правду говорят: если человек талантлив, он талантлив во всем! 
А какая она хозяюшка! Ни в сказке сказать, ни пером описать. Махнет одним рукавом, и глядишь – вязаная вещь готова. Махнет другим – стол от угощений ломится. Блюда все с душой приготовлены, будь то бутерброд или пирог – пальчики оближешь! 
А еще она замечательная дочь, сестра, жена, невестка, мама, бабушка, тёща, подруга, крестная. И для каждого она найдет нужные слова, всегда придет на помощь и подарит частичку своей безграничной души. 
Вот такая она Елена Владимировна Нефёдова – успешный высокопрофессиональный специалист, уважаемый руководитель, активный творческий человек, потрясающая коллега, восхитительная женщина. Одним словом – настоящий самородок!
 Дорогая Елена Владимировна! Мне очень приятно работать с вами бок о бок. Спасибо за поддержку в трудных ситуациях, за добрые советы в минуты сомнений, за замечания, благодаря которым я совершенствуюсь, за теплую атмосферу на рабочем месте, за яркие идеи и вдохновение. СПАСИБО, ЗА ТО, ЧТО ВЫ ЕСТЬ!
Искренне желаю Вам уюта, тепла, светлого настроения в личной жизни и в наших трудовых буднях. Пусть не коснется Вашего большого сердца сердитое слово, а неприятные моменты решаются легко и непринужденно. Пусть каждый день будет потоком невероятной энергии и силы, источником уникальных идей и возможностей! 
                                                                     
                                                             

