Пушкарёва Елена Владимировна

Профессия педагога – это возможность постоянно находится в мире детства, в мире сказки и фантазии. Я очень рада, что выбрала именно эту профессию. Мне очень повезло с коллегами – моими единомышленниками, живущими в бешенном ритме жизни, способными творить наравне с детьми, играть, петь, танцевать, конструировать… Несмотря на то, что мы такие разные, нас объединяет любовь к детям, творчеству, Дворцу, любовь к однажды избранному делу.
В 2005 г. в наш коллектив, на должность педагога-организатора, пришла яркая, шумная, полная идей и задумок Лена Бочкарёва. Спортсменка, активистка и просто красавица. 
[bookmark: _GoBack]Быть педагогом-организатором – означает быть самой активной и позитивной, знающей «как» и умеющей сделать жизнь простого человека разнообразной и незабываемой! Это значит быть в центре самых интересных, увлекательных дел и ярких событий! Общаться с людьми разного возраста: идти в ногу с активной и творческой молодёжью, набираться мудрости и опыта от людей старшего поколения, зажигать маленькие звёздочки таланта в детях и помогать разгореться всем ярким пламенем творчества перед любознательным и взыскательным зрителем. Быть педагогом-организатором – это значит увлекать и вести за собой всех к намеченной цели, невзирая на усталость или домашние заботы.
Елена Владимировна Пушкарёва – очень разносторонний человек. Про неё можно сказать стихами Некрасова «Есть женщины в русских селеньях…», а можно строками из песни Валентины Толкуновой «Я и спеть смогу, и сплясать смогу, а полюблю кого - так навсегда!» Открытая, ранимая, и в то же время стойкая и сильная, заботливая мама… А какую сказку со световой баталией придумала! А голубцы какие готовит – с пальчиками съешь! Всё она может: и взрослых развлечь, и с малышками увлекательные занятия провести, и номер для КВН или стенд-ап сочинить. Обладает она и актёрским талантом - она одинаково легко справляется с ролью девчушки-хохотушки Маруси и ледяной Мораны.  Ей всё по плечу. Всех её талантов мне не перечесть, да я, наверное, не в полной мере о них смогу рассказать. 
Могу только пожелать продолжать совершенствоваться, копить знания и творить ещё и ещё. Жить ярко, дышать творчеством, отдыхать задумками! 

