Софья Викторовна Черевко

Софья Викторовна появилась в нашем коллективе в 2015 году, когда директор Дворца сумела увидеть в молодой застенчивой девушке грамотного педагога-психолога. Софья Викторовна стремительно начала набирать обороты в профессиональной деятельности, не побоялась взять на себя организацию работы по образовательной программе «Познай себя» для подростков и старшеклассников города, сумела с первого года занятий вывести их на исследовательские работы и участие не только в городском, но и в краевом конкурсе НОУ! Она вела занятия грамотно и увлекательно, считаясь с интересами и потребностями детей в выборе тем разговоров и тренингов, учитывала возрастные потребности подростков и старшеклассников в общении, самопознании, самореализации.
Её образованность чувствовалась во всём: Софья Викторовна проводила семинары-практикумы в доступной и убедительной форме, структурировала материал логично, приводя примеры из повседневной жизни. Она активно помогала в организации школьных олимпиад, участвовала в мероприятиях дворца, при этом умудряясь уделять время семье.
После отпуска по уходу за ребенком, Софья Викторовна вернулась в стены Дворца, где её озадачили новой должностью педагога-психолога городской ПМПК. Но Софья Викторовна приняла сложную должность с удовольствием и интересом.
До сих пор Софья Викторовна не перестаёт удивлять нас своей невероятной способностью быть везде и сразу. В городе её знают, как грамотного психолога, часто предлагая ей проводить городские семинары и встречи. Софья Викторовна активно публикует свои работы на сайте, откликается на приглашения к участию в краевых научно-практических конференциях, семинарах, курсовой подготовке. Нетрудно заметить, что она любит свою работу и всё время стремится получить новые знания. 
[bookmark: _GoBack]Хочется пожелать Софье Викторовне оставаться такой активной, целеустремленной и мобильной. И, конечно, хочется не прекращать общение с ней, ведь каждая секунда, проведённая с Софьей Викторовной, минута заряжает гармонией и вдохновением. Побольше бы таких молодых специалистов приходило к нам, в дополнительное образование!
