Федотова Любовь Николаевна

Она настоящий ангел-хранитель Дворца, разносторонняя личность, заводила и просто самый тёплый человек всего нашего коллектива. На её лице всегда играет улыбка, а «Вперёд и с песней!» - вот девиз всей её жизни. Нетрудно догадаться, что всё это о Федотовой Любови Николаевне.
С Любовь Николаевной мы познакомились больше тридцати лет назад, и уже тогда меня поразила её способность быть везде и сразу. Она успевала и работать, и учиться, и отдыхать, и воспитывать детей! И при всём этом оставалась удивительно позитивным человеком.
Сейчас Любовь Николаевна работает намного больше, но, несмотря на все нагрузки, она по-прежнему всё также энергична, улыбчива и доброжелательна. Она умело исполняет обязанности завуча и руководит образовательным процессом. 
Без её участия не проходит ни одно мероприятие Дворца, на котором во всей красе не проявились бы её таланты. 
Любовь Николаевна – выносливый человек, и, подтверждая свою невероятную внутреннюю силу, она всегда идёт по жизни с улыбкой. 
[bookmark: _GoBack]И в юбилейный для нашего Дворца год хочется пожелать, чтобы эта улыбка никогда не угасала. Пусть идей становится только больше, работа продолжает приносить удовольствие, а ваша жизнь остаётся столь же разноплановой и удивительной!
