Павел Ярыгин

Он вошел в наш дворцовский коллектив очень гармонично. Впервые я увидела его с камерой в руках, как надежного помощника педагога Терентьевой Надежды Сергеевны. Подумала: «Не отличить от студийцев». За более чем три года Павел стал неотъемлемой частью коллектива и незаменимым оператором: всегда в окружении детей, с камерой в руках и неизменной сосредоточенностью на лице. Павел снимает многочисленные события Дворца, часто заменяет педагога в период сессий и болезни и легко находит общий язык с напарниками.
Но творческий человек умеет видеть красоту во всём, поэтому, выпуская из рук видеокамеру, Павел наслаждается музыкой. В его музыкальной коллекции есть всё: от рока до классической музыки. Павел разбирается в истории возникновения музыкальных групп и течений.
[bookmark: _GoBack]«Я почти ничего не пишу в социальных сетях, но моя жизнь гораздо интересней, чем кажется. Сегодня на пример я видел шмеля». Такую фразу я нашла на страничке Павла среди шикарных фотографий пейзажей, видов родного города и края, сделанных им. Он ценит каждую деталь окружающего мира, и в этом главный секрет его потрясающих кадров действительности.
Павел доброжелательный и улыбчивый, трудолюбивый и понимающий. И глядя на него, поражаешься, какие всё-таки замечательные люди приходят к нам во Дворец! Очень хочется надеяться, что наш коллектив будет для Павла родным надолго!
