Шатова Наталья Ивановна

	Итак, о педагоге и не только….
Вы замечали, что на протяжении всей нашей жизни судьба посылает нам множество разных людей? Я замечала. И замечаю до сих пор. И, т.к. я твёрдо убеждена, что ничего в этой жизни не бывает случайно, я начала подразделять людей, с которыми уже встречалась на группы и категории. С каждым годом количество их растёт, но хочу поделиться с вами основными категориями. Думаю, я не одинока в наблюдениях. Приступим:
Первая категория – это «люди, как люди». Они приходят и уходят, и ничего не меняется, просто была встреча, общение, возможно даже мимолётная дружба, но в результате, всё остаётся так, как было до этой самой встречи.
Вторая категория «люди-зажигалки». Они появляются в жизни, зажигают мыслями, идеями, энергией, которой порой хватает на необыкновенные поступки! Встреча с такими людьми наполняет жизнь яркими впечатлениями и воспоминаниями, но, как в любом зажигательном элементе, так и в отношении с такими людьми рано или поздно, что-то щёлкает, ломается и перестаёт гореть. Остаётся только некое послевкусие от пережитых эмоций и, какими бы ни были, эти эмоции, хочется сказать: «Спасибо, что ты был в моей жизни!» 
[bookmark: _GoBack]И третья категория, самая важная для меня – это «люди-вдохновители». Их немного – можно пересчитать по пальцам на одной руке, но именно они заставляют встрепенуться и посмотреть на жизнь по-новому. Встреча с такими людьми, как правило, неожиданна, но, далеко не случайна. Иногда ты даже не замечаешь как рядом с «вдохновителем» чувствуешь прилив сил, какую-то необычайную уверенность в себе и творческий подъём! А это дорогого стоит! Таким людям хочется говорить: «Спасибо, что ты появился, что ты есть в моей жизни, и надеюсь, ты из неё не исчезнешь».
Как я уже писала ранее, таких людей у меня не много, могу даже каждого назвать поименно, но это в другой раз. А сейчас я хотела бы написать о человеке, педагоге, наставнике, который стал и остаётся для меня «вдохновителем №1» - Наталье Ивановне Шатовой (Тороповой) – (далее Вдохновитель).
На момент встречи с Вдохновителем моё увлечение (штаб «Факел») было перечёркнуто, остались воспоминания и осадок от ухода из любимого дела. И вот на пороге 13-ой школы появляется энергичная, стильная и располагающая к себе девушка с фразой: «Я - новый руководитель штаба «Факел», пришла пригласить в наши ряды». Упускать свой шанс я не собиралась! 
Вновь начались занятия, мероприятия, сборы активистов и новые друзья, с которыми было очень легко и интересно! По–другому для меня уже быть не могло, не имело смысла, ведь таким и должно быть «дело по душе»! За это спасибо моему Вдохновителю!
Дальше, больше! Мне 18! Моя первая большая роль на сцене – Царица - Зимница! Ощущения непередаваемые! Адреналин закипал в крови, я ловила каждый момент нахождения на сцене. Тогда я поняла, что значит работать бок обок с творческими людьми и примером для меня был Вдохновитель! За это снова спасибо!
2005 год и моему счастью нет предела, потому что теперь я педагог дополнительного образования Дворца творчества! Жизнь стала ещё интересней! А кто подскажет и поможет? Вдохновитель! За это вновь огромное спасибо!
Может кому-то покажется мой рассказ чрезмерно слащавым и пафосным, но я вас уверяю – это чистая правда, это слова, которые в обычной обстановке не скажешь, ведь нужен повод, и вот этот повод появился! 
Наталья Ивановна – поистине Вдохновитель! В каждой сказке, в каждом концерте, да в любом мероприятии, написанном ей, есть что-то такое, что «цепляет», заставляет задуматься. Она всегда находит нужные слова, чтобы каждый актер, и каждый зритель понял свою значимость в происходящем действе. Ведь это благодаря ей, многие зрители говорят, что сказки в нашем Дворце творчества самые лучшие! С неё хочется брать пример, что я и делаю. Вы бы только знали, как ответственно и как страшно мне было писать первую свою сказку! А всё потому, что я не могла подвести, не могла опустить планку, которую так высоко подняла Наталья Ивановна. И каждый раз, когда у меня что-то не получается, «путаются» мысли или просто что-то идёт не так, я всегда задаю себе вопрос: «А как бы сделала Наташа?». Поверьте, мне это помогает.
Мне повезло, у меня есть Вдохновитель, есть тот человек, на которого нужно равняться! А значит, всё у меня получится, я в этом не сомневаюсь.
Наталья Ивановна, спасибо за то, что ты появилась и есть в моей жизни и надеюсь, ты из неё не исчезнешь!
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