Стяжкова Наталья Сергеевна

 	Шестнадцать лет назад по объявлению на вакантную должность секретаря обратились более десяти человек. Выбор остановился на Стяжковой  Наталье Сергеевне. И коллектив Дворца ни разу не пожалел об этом решении.
    	Быть секретарём – сложное занятие. В приемной руководителя всегда множество посетителей и имидж всего Дворца творчества зависит от Натальи Сергеевны. Ей приходится выполнять поручения директора, консультировать посетителей и помогать педагогам, а всё это требует немалой стрессоустойчивости!
Секретарь - лицо компании. И в случае Натальи Сергеевны, это лицо очень красиво. Она всегда выглядит элегантно, аккуратно, модно, а её тактичность и отзывчивость не может не расположить к ней. И, хотя в некоторых коллективах секретарей побаиваются из-за близости к начальству, Наталью Сергеевну в коллективе уважают и даже называют «палочкой-выручалочкой», ведь она всегда готова прийти на помощь, как бы ни была занята. 
[bookmark: _GoBack]Хрупкая, но такая стойкая и сильная, Наталья Сергеевна всегда оставалась стержнем всего коллектива. Она умудрялась самостоятельно справляться со всеми своими проблемами, при этом, не теряя своей удивительной улыбки и продолжая вдохновлять всех вокруг.
Хотелось бы пожелать, чтобы её улыбка никогда не гасла, а мы не переставали вдохновляться силой этой невероятной женщины.
