Итоги III очного этапа муниципального конкурса детских социальных проектов «Свой мир мы строим сами»
III этап муниципального конкурса проходил 24 марта 2018 года во Дворце детского юношеского творчества. На экспертизу и заочный этап было представлено 36 проектов в 5 номинациях. В заочном этапе участвовало 12 ОУ города (Школы №2, 3, 5, 6, 7, 11, 13, 16, МБОУ «Новорождественская СОШ», МБОУ «Моховлянская СОШ», МБОУ «Кормовищенская СОШ», Лицей «1, МБУДО «ДД(Ю)Т»).

На защите проектов в 5 номинациях присутствовало 204 человека – это проектанты, руководители проектов и группы поддержки.

На очном этапе отсутствовали авторы проекта «Эмблема Дворца», воспитанники НОУ «ФРАНКВИ».
По итогам защиты проектов были определены грантополучатели во всех номинациях. Сумма гранта определялась по запрашиваемым средствам бюджета проекта и финансированием конкурса.

В номинации «Созидание и творчество» были представлены 9 проектов:

 - «Партнеры музея», «Английская «школа», Клуб любителей чтения «Читать – интересно!», «Театр дорожной безопасности»  (МАОУ «СОШ №3»), «Вечер кавер и авторской песни» (МБОУ «СОШ №16 с УИОП»), «Вселенский хоровод» (МБОУ «ООШ №13»), "Деревня, в которой я живу" (МБОУ «Моховлянская СОШ»), «Лысьвенский сувенир» (МБОУ «Кормовищенская СОШ»), «Сказка на любой лад» (МБОУ «СОШ №7»).

Грантополучателями в номинации «Созидание и творчество» стали:

- Актив музея  МБОУ «ООШ №13», (проект «Вселенский хоровод», рук. Русанова Н.М.), сумма гранта – 2000 рублей.

- Питиримова Алиса МБОУ «СОШ №7» (проект »), «Сказка на любой лад», рук. Л. А. Тохтуева), сумма гранта – 1000 рублей.

- Борисова Анастасия МБОУ «СОШ №16 с УИОП» (проект «Вечер кавер и авторской песни», рук. Павлова Н.И.), сумма гранта – 1000 рублей.

- Меркурьев Кирилл, Овсянникова Елизавета, Шишкина Анна, Калинин АлексейМеркурьев Кирилл, Овсянникова Елизавета, Шишкина Анна, Калинин Алексей МАОУ «СОШ №3» (проект «Папртнеры музея», рук. Артемова Е. А.,  Мокрушина Т. В.), сумма гранта – 1000 рублей.

- Инициативная группа 8 «Б» класса МБОУ «Кормовищенская СОШ»), (проект «Лысьвенский сувенир», рук. Глушкова О. В.), сумма гранта – 1000 рублей.

.

В номинации «Гражданские инициативы» (среднее звено)-  прошла защита 8 проектов:

- «Знай героя», «Историческая закладка», «Дорога здоровья», «Славный город – славные люди» (МАОУ «СОШ №3»), «Мы за ЗОЖ» (МБОУ «ООШ №11»), «Не вместо, а вместе»  (МБОУ «Кормовищенская СОШ»), «Необычное в обычном городе»  (Коллектив «Эрудит» МБУДО «ДД (Ю)Т»), «Мода или жизнь?»  (МБУДО «ДД (Ю)Т»).

Грантополучателями в номинации «Гражданские инициативы» (среднее звено) стали:
- Роженцев Матвей, Желтухина Алена, Каменский Матвей, Антипина Виктория МАОУ «СОШ №3», проект «Дорога здоровья», рук. Коржева М.Б., сумма гранта-  1500 руб.

- Гладких Валерия, Ворожцова Александра, Коллектив «Эрудит» МБУДО «ДД (Ю)Т» (проект «Необычное в обычном городе», рук. Пестова О.Л.), сумма гранта – 1500 рублей.

- Инициативная группа 8 «Б» класса Кормовищенская СОШ, проект «Не вместо, а вместе», рук. Глушкова О.В., сумма гранта – 1000 рублей.

- Яловега Илья, Комлева Яна, Бабай Валерия, Курочкина Александра МАОУ «СОШ №3», проект «Знай героя», рук. Мокрушина Т.В., Кондакова Т.В., сумма гранта – 1000 руб.
В номинации «Гражданские инициативы» (старшее звено)-  прошла защита 8 проектов:

- «Через года, через века помните…» (МБОУ «СОШ №6»), «Это элементарно, Ватсон!», «Я выбираю будущее, будущее выбирает меня» МБУДО «ДД(Ю)Т» Т.о. «ФРАНКВИ», «Мотивация слабоуспевающих учащихся начальной школы на повышение образовательных результатов», «Советы старших», «Улки - закоулки города Лысьвы» (МАОУ «СОШ №3»), «Один по жизни» Телестудия «В кадре», МБУДО ДД (Ю)Т, «вМесте с РДШ»  (МБОУ «ООШ №11»).

Грантополучателями в номинации «Гражданские инициативы» (старшее звено) стали:
- Каримова Карина, Шадрина Полина, Самоделкина Софья МБОУ «ООШ №11», проект «вМесте с РДШ», рук. Фахртдинова Д.В., сумма гранта – 1700 руб.

- Проектная группа  НОУ  «ФРАНКВИ» Дворца Творчества, проект «Это элементарно, Ватсон!», рук. Оборина Н.А., сумма гранта – 1000 рублей.
- Бочкарев Сергей МАОУ «СОШ №3», проект «Мотивация слабоуспевающих учащихся начальной школы на повышение образовательных результатов», рук. Пирожкова Г.П., сумма гранта – 900 рублей.

- Шлегель Алина Телестудия «В кадре», МБУДО ДД (Ю)Т, проект «Один по жизни», рук. Терентьева Н.С.., сумма гранта – 700 руб.
- Бартова Ольга, Бурцева Елизавета, Рождаева Мария, Ентальцева Мария, Михайлова Екатерина МАОУ «СОШ №3», проект «Улки - закоулки города Лысьвы», рук. Малая Е.В., сумма гранта – 500 рублей.

- Керова Александра НОУ  «ФРАНКВИ» Дворца Творчества, проект «Я выбираю будущее, будущее выбирает меня». рук. Оборина Н.А., сумма гранта – 500 рублей.
- Инициативная группа 9 «А» класса МБОУ «СОШ №6», проект «Через года, через века помните…», рук. Ощепкова С.В., сумма гранта – 400 руб

- Толочко Наталья, Курбатова Мария, Егорова Анастасия, Фоминых Дарья МАОУ «СОШ №3», проект «Советы старших», рук. Ентальцева Т. А., Мокрушина Т. В., сумма гранта – 300 руб.
В номинации «Мой первый проект»  были представлены 4 проекта:
-  «Поэзия архитектуры города Лысьвы» (МБУДО «ДД(Ю)Т»), «Территория здоровья» «СОШ №2 с УИОП», «Улицы моего города»  «НОШ №5», Акция «Прочитай книгу за каникулы» МБОУ «Моховлянская СОШ».

Грантополучателями «Мой первый проект» стали:

- Валиуллин Сергей, Сергеева Полина, Истомина Есения, Щербакова Юлия, Двоеглазов Дмитрий, ученики 3 класса МБОУ «СОШ №2 с УИОП, проект «Территория здоровья», рук. Ганьжина О.В. , сумма гранта-  400 руб.
- Скобелева Милена МБОУ «Моховлянская СОШ», проект Акция «Прочитай книгу за каникулы», рук. Окунева И.Б., сумма гранта-  300 руб.

- Лекомцев Иван, Порфирьев Вячеслав, Оленёв Семён МБОУ «НОШ №5», проект «Улицы моего города», рук. Михеева О.А., сумма гранта-  150 руб.

- Инициативная группа т.о. «Едем, плаваем, летаем» МБУДО«ДД(Ю)Т», проект «Поэзия архитектуры города Лысьвы», рук. Гордеева Т.А.,  сумма гранта-  150 руб.
В номинации «Экология» были представлены 7 проектов:
-  «Сделаем наш город ярче» (МБУДО «ДД(Ю)Т», Т.о. «Экоцвет»- «Цветочный калейдоскоп»), «Черемша на Черемшанке» (МБОУ «Моховлянская СОШ»), «Мы за чистую Лысьву» (МБУДО «ДД(Ю)Т», Т.о. «Почемучки» - МБОУ «СОШ №2 с УИОП»), «Остаться в живых» (МБУ ДО «ДД(Ю)Т», т.о. «Социальное проектирование» МБОУ «Лицей №1»), «Цветущая школа» (МБОУ «Новорождественская СОШ»), «Лесной питомник просит помощи», МБОУ «Кормовищенская СОШ», «Время вперед» МБОУ «ООШ №13».
Грантополучателями в номинации «Экология» стали:

- Проектная группа МБУ ДО «ДД(Ю)Т», Т.о. «Почемучки» - МБОУ «СОШ №2 с УИОП» (проект «Мы за чистую Лысьву»), рук. Т.Г. Пшеничникова, Н.Л. Немкина, сумма гранта – 1000 руб.

- Проектная группа МБУ ДО «ДД(Ю)Т», Т.о. «Социальное проектирование» - МБОУ «Лицей №1» (проект «Остаться в живых»), рук. Апкина И.Р., сумма гранта – 1000 руб.

- Аристова Мария, Евстигнеев Виктор, Трошкова Екатерина, Швецов ВадимАристова Мария, Евстигнеев Виктор, Трошкова Екатерина, Швецов Вадим МБОУ «ООШ №13» (проект «Время вперед»(, рук. Девяткова И.В., сумма гранта – 500 руб.

- Асанова Анастасия, Халевина Анна, Гребёнкина Елизавета, Гилёва Анастасия МБУ ДО «ДД(Ю)Т», Т.о. «Экоцвет»- «Цветочный калейдоскоп» (проект «Сделаем наш город ярче»), рук. Г.И. Тамадаева, М.И. Черепахина, сумма гранта – 500 рублей.
- Зубова Снежанна, Султангулова Регина, Максимов Алексей МБОУ «Новорождественская СОШ» (проект «Цветущая школа»), рук. Благиных Л. Н., Тетюева Е. В., сумма гранта – 400 рублей.

-  Зубова Снежанна, Сидорова Анна, Бердникова Надежда, Чурина Ксения, Нечаев Григорий, Разин Степан МБОУ «Кормовищенская СОШ» (проект «Лесной питомник просит о помощи»), рук. Пичугова Т. П., Солдатенкова М. П., сумма гранта – 400 рублей.

- Елохова Дарья, Сивкова Полина, Елохова Ольга МБОУ «Моховлянская СОШ» (проект «Черемша на Черемшанке»), рук. Карпова Н.М., сумма гранта – 200 рублей.

Авторами и руководителями проектов отмечена профессиональная работа экспертов в каждой номинации.
Справка экспертов: конкурс прошел на высоком профессиональном уровне.
Рекомендации: 

1. Руководителям проектов обратить внимания на эстетику и культуру написания проектов.

2. Обратить внимание на соответствие цели и конечного продукта проекта.

3. На уровне ГМФ руководителям ШМО начальных классов активизировать и смотивировать педагогов на участие в номинации конкурса «Мой первый проект».
