Итоги III очного этапа муниципального конкурса детских социальных проектов «Свой мир мы строим сами»
III этап муниципального конкурса проходил 21 марта 2019 года во Дворце детского юношеского творчества. На экспертизу и заочный этап было представлено 34 проекта в 5 номинациях. В заочном этапе участвовало 12 ОУ города (Школы №2, 3, 6, 7, 11, 13, МБОУ «Новорождественская СОШ», МБОУ «Маховлянская СОШ», МБОУ «Кыновская СОШ№65», МБОУ «Кормовищенская СОШ», Лицей «1», МБУДО «ДД(Ю)Т»).

На защите проектов в 5 номинациях присутствовало 164 человека – это проектанты, руководители проектов и группы поддержки.

На очном этапе отсутствовали авторы проекта «Безопасная перемена», ученики 4 «Ж» класса СОШ №7.
По итогам защиты проектов были определены грантополучатели во всех номинациях. Сумма гранта определялась по запрашиваемым средствам бюджета проекта и финансированием конкурса.

В номинации «Созидание и творчество» были представлены 8 проектов: «Музыкальный подарок любимой учительнице», «Символика Дворца», «Территория Дворца – территория красоты и творчества», «Лысьва в цифрах» (МБУДО «ДД(Ю)Т», «Театральная мастерская», «Ангел мой» (МБОУ «СОШ №7»), «Школьный музей - городу» (МБОУ «ООШ№13»), «Спешите делать добро» (МБОУ «СОШ №6»).
Грантополучателями в номинации «Созидание и творчество» стали:

- Инициативная группа 9 «А» класса «СОШ №6», (проект «Спешите делать добро», рук. Меньшикова И.Г.), сумма гранта – 800 руб.

- Инициативная группа НОУ «ФРАНКВИ» «ДД(Ю)Т», (проект «Территория Дворца – 

территория красоты и творчества». рук. Оборина Н.А.), сумма гранта – 700 руб.
- Актив музея МБОУ «ООШ №13», (проект «Школьный музей - городу», рук. Русанова Н.М.), сумма гранта – 700 рублей.

- Инициативная группа 2 «А» и 6 «А» классов «СОШ №7» (проект «Театральная мастерская», рук. Лащенко Л.В., Штейникова Л.А.), сумма гранта – 700 рублей.

- Белянина Елизавета, Бронникова Екатерина «СОШ №7» (проект «Ангел мой», рук. Тохтеева Л.А.), сумма гранта – 600 рублей.

- Мирошина Мария НОУ «ФРАНКВИ» «ДД(Ю)Т», (проект «Символика Дворца», рук. Оборина Н.А.), сумма гранта – 600 руб.

- Безденежных Елена коллектив «Кантилена» «ДД(Ю)Т», (проект «Музыкальный подарок любимой учительнице», рук. Пластинина Е.В.), сумма гранта – 600 руб.

- Керова Александра НОУ «ФРАНКВИ» «ДД(Ю)Т», (проект «Лысьва в цифрах», рук. Оборина Н.А.), сумма гранта – 300 руб.

В номинации «Гражданские инициативы» (среднее звено)-  прошла защита 7 проектов:

- «Их имена на памятнике школы», «Моя будущая профессия», «Театральная гостиная» (МАОУ «СОШ №3»), «Фонд помощи и доброты» (МБОУ «СОШ №7»), «Никто не забыт – ничто не забыто» (МБОУ «ООШ №13»), «Добрые сердца» (МБОУ «ООШ №11»), «Необычное в обычном городе». Часть II «Доброта» (Коллектив «Эрудит» МБУДО «ДД (Ю)Т»).
Грантополучателями в номинации «Гражданские инициативы» (среднее звено) стали:

- Инициативная группа 6 «А» класса МБОУ «ООШ №11» (проект «Добрые сердца», Рук. Хардина И. С.) сумма гранта-  1450 руб.

- Гладких Валерия, Палкин Матвей, Харинцев Федор Коллектив «Эрудит» МБУДО «ДД (Ю)Т» (проект «Необычное в обычном городе», рук. Пестова О.Л.), сумма гранта – 1650 рублей.

- Бабай Валерия, Комлева Яна, Курочкина Александра, Полежаев Алексей, Шилова Екатерина МАОУ «СОШ №3», (проект «Театральная гостиная», рук. Мокрушина Т. В., Ентальцева Т. А.), сумма гранта-  500 руб.

- Баранова Валерия, Дрямин Егор, Забара Никита, Каменских Анна, Шишкина Анна, Шилова Екатерина МАОУ «СОШ №3», (проект ««Их имена на памятнике школы»», рук. Мокрушина Т. В.), сумма гранта-  600 руб.

- Некрасова Анастасия, Савватеев Кирилл, Чернышов Алексей, Широких Вероника,

Шихова Любовь МАОУ «СОШ №3», (проект «Моя будущая профессия», рук. Мокрушина Т. В., Савватеева И.В.), сумма гранта-  350 руб.

В номинации «Гражданские инициативы» (старшее звено)-  прошла защита 8 проектов:

- «Жизнь замечательных учителей», «Наследие школы», «Твори во благо!» (МАОУ «СОШ №3»), «Внимание на упаковку» (МБОУ «СОШ №7»), «Память о прошлом храним» (МБОУ «Кыновская СОШ №65»), «Склеим вместе» (Структурное подразделение МБУДО «ДД(Ю)Т» «Кормовищенский ДДТ»), «Мы Вас помним» (МБОУ «Новорождественская СОШ»), «Создание макета скейтпарка» (МБОУ «Лицей №1»).

Грантополучателями в номинации «Гражданские инициативы» (старшее звено) стали:

- Гринкевич Сергей Алексеевич, Старкова Анжелика, Карелова Анастасия МБОУ «Кыновская СОШ №65», проект «Память о прошлом храним», рук. Гринкевич С.А., Шумкова Н.Ю., сумма гранта – 3450 руб.

- Михайлов Радион, Позина Юлия, Пуздря Данил МБОУ «Новорождественская СОШ», проект «Мы Вас помним», рук. Окунева Е.Л., Останина Р.М., сумма гранта – 1500 руб.

- Нурматова Татьяна Структурное подразделение МБУДО «ДД(Ю)Т» «Кормовищенский ДДТ», проект «Склеим вместе», рук. Зернина А.Г., сумма гранта – 500 руб.

В номинации «Мой первый проект» были представлены 4 проекта:

- «Интерактивный плакат» (МБУДО «ДД(Ю)Т» - «СОШ №2»), «Шаг навстречу книге» «СОШ №2 с УИОП», Буклет  «БезОпасности»  «ООШ №13», «Я- будущий модельер» МБОУ «МАховлянская СОШ», 
Грантополучателями «Мой первый проект» стали:

- Инициативная группа объединения «КИТ» МБУДО «ДД(Ю)Т» - 1 «А» класса школы №2, проект «Интерактивный плакат», рук. Пшеничникова Т.Г., Немкина Н.Л., сумма гранта-  1200 руб.

- Мещанова Анастасия, Двоеглазов Дмитрий, Истомина Есения, Павлова Алина, ученики 4 класса МБОУ «СОШ №2 с УИОП, проект «Шаг навстречу книге», рук. Ганьжина О.В., сумма гранта-  1000 руб.
- Шилоносова Ксения МБОУ «Маховлянская СОШ», проект «Я- будущий модельер», рук. Зернина А.Г.., сумма гранта-  300 руб.

- Баева Анна МБОУ «ООШ №13», проект Буклет «БезОпасности»  , рук.Носевич Ю.В., сумма гранта-  500 руб.

В номинации «Экология» были представлены 6 проектов.

Грантополучателями «Экологии» стали:

- Инициативная группа т.о. «Экоцвет», «Цветочный калейдоскоп», «КИТ» МБУДО «ДД(Ю)Т», проект «Территория детства», рук. Пшеничникова Т.Г., Тамадаева Г.И., Черепахина М.И., сумма гранта-  1000 руб.

- Тетерина Ольга Структурное подразделение МБУДО «ДД(Ю)Т» «Кормовищенский ДДТ», проект «Место отдыха меняет облик» рук. Зернина А.Г., сумма гранта-  1000 руб.

- Монастырная Юлиана МБОУ «СОШ №7», проект «Островок здоровья», рук. Печкина О.Р., сумма гранта-  1000 руб., Печкина О. Р., сумма гранта-  1000 руб.

- Брезгина Мария МБОУ «Маховлянская СОШ», проект «Цветы как украшение»,  рук. Зернина А.Г., сумма гранта-  500 руб.

- Корсаков Михаил, Санников Егор, Синагатов Эмиль «Новорождественская СОШ», проект «Добрая воля», рук. Михайлова С. Н., Тетюева Е. В., Пуздря Н. С., сумма гранта-  500 руб.

Авторами и руководителями проектов отмечена профессиональная работа экспертов в каждой номинации.
Справка экспертов: конкурс прошел на высоком профессиональном уровне.
Рекомендации: 

1. Руководителям проектов обратить внимания на эстетику и культуру написания проектов.

2. Обратить внимание на соответствие цели и конечного продукта проекта.

3. На уровне ГМФ руководителям ШМО начальных классов активизировать и смотивировать педагогов на участие в номинации конкурса «Мой первый проект».
4. Педагогам обратить внимание, что технологический проект, не может выступать, как социальный.
