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 Гилишева Нина Павловна, выпускница творческого объединения «Квиллинг» Кыновского Дом Детского Творчества, педагог Долгушина Наталья Васильевна, творческого объединения «Досуг», педагог Каменских Марина Борисовна.

Занималась в объединениях с 2010 по 2020 гг.

· I место в краевом этапе  Всероссийского детско-юношеском конкурса рисунка и прикладного творчества «Зима-2017»;
·  I место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества, посвященном 130- летию С. Я. Маршака «Вот какой рассеянный!»;
· II  место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества «Зоопарк»;
· I  место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества «Зима-2018»;
· I место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества « Ай да, Пушкин!»;
· III  место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества «Любимый мультик -2019»;
· I место по Приволжскому Федеральному Округу во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Волшебница Зима-2020».

Студентка ГБПОУ «Пермского профессионально-педагогического колледжа», специальность «Дошкольное воспитание».
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 Нечаева Надежда Алексеевна, выпускница творческого объединения «Квиллинг» Кыновского Дом Детского Творчества, педагог Долгушина Наталья Васильевна, творческого объединения « Мягкая игрушка», педагог Щербакова Светлана Юрьевна.

Занималась в творческих объединениях  Кыновского ДДТ с  2014 по 2020 гг.

· I место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества «Зима-2017»;
· III место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества, посвященном 130-летию С. Я. Маршака «Вот какой рассеянный!»;
· III место во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Осень -2019»;
· II  место по Приволжскому Федеральному округу во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Удивительный мир животных»;
· I  место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества «Осень-2019»;
· II место в краевом этапе Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества « Ай да, Пушкин!»;
· III  место по Приволжскому Федеральному округу во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Любимый мультик -2019»;
· II  место в краевом этапе  Всероссийского детско-юношеского конкурса рисунка и прикладного творчества «Волшебница Зима-2020».

 Студентка Лысьвенского  политехнического колледжа, специальность повар - кондитер.

