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Положение
о проведении муниципального фестиваля «Лысьвенский фронт», посвящённого присвоению городу Лысьва звания 
«Город трудовой доблести»

1. Общие положения
«Город трудовой доблести» — почётное звание Российской Федерации, установленное Федеральным законом от 1 марта 2020 года «в целях увековечения подвига тружеников тыла во время Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». Присваивается городам Российской Федерации, жители которых «внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность».
9 сентября 2021 года по решению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина на заседании оргкомитета «Победа» городу Лысьва было присвоено звание «Город трудовой доблести». Этому знаменательному событию посвящается муниципальный фестиваль «Лысьвенский фронт». 

1.1. Настоящее Положение определяет основные цели, порядок и условия проведения муниципального фестиваля (далее Фестиваль) «Лысьвенский фронт» среди учащихся 1-11 классов образовательных организаций Лысьвенского городского округа;
1.2. Организаторы Фестиваля МБУДО «Дворец детского (юношеского) творчества».
2. Цели и задачи
- Сохранение исторической памяти среди подрастающего поколения;
- Повышение интереса к городам, ковавшим победу над врагом в тылу, имеющим статус «Город Трудовой Доблести»;
- Популяризация трудового подвига лысьвенцев в годы Второй мировой войны; 
- Нравственно-патриотическое воспитание молодежи;
- Содействие в развитии творческой активности.

3.Порядок и условия проведения Фестиваля
3.1. К участию в Фестивале приглашаются учащиеся образовательных организаций, учреждений дополнительного образования и культуры индивидуально и коллективно в возрасте от 7 до 17 лет.
3.2. Сроки проведения Фестиваля: с 1 февраля по 20 апреля 2022 года.
1 этап (институциональный, отборочный в образовательных организациях, учреждениях дополнительного образования и культуры) – 3 февраля 2022 года – 1 марта 2022 года;
2 этап – муниципальный (приём работ) – 10 марта 2022 года – 20 апреля 2022 года;
3 этап – работа экспертной комиссии – 21 апреля 2022 года – 28 апреля 2022 года.
3.3. Фестиваль проводится по пяти номинациям для четырех возрастных групп: 7- 9 лет, 10 - 12 лет, 13 -14 лет, 15 - 17 лет.
3.4. Для участия в Фестивале необходимо в срок до 1 марта 2022 года подать заявку участника. 
ВНИМАНИЕ! В каждой номинации условия участия и форма подачи заявки индивидуальна!!! (см. п.4. Номинации Фестиваля)
4. Номинации Фестиваля
4.1. Номинация «Стенгазета, буклет»
Участники создают стенгазеты/буклеты по теме «Лысьва – город трудовой доблести». В материалах рассказывается о трудовых достижениях Лысьвы в годы ВОВ, историях трудовых подвигов своих родственников в годы войны, исторических деятелях ЛМЗ, Основной материал сопровождается стихами, фотографиями и картинками медалей.
 «Стенгазета» (творческая работа, выполненная на листе формата не менее А3, в любой технике по выбору автора: рисунок, коллаж, аппликация, объемный плакат и т.п.). 
Кроме оригинала, участники предоставляют организаторам фотографию (или скан) работы в хорошем качестве. Минимальный размер снимка по длинной стороне – 1000 пикселей. Файл должен быть сохранен в максимальном качестве. Рекомендованный формат JPG, PDF. 
«Буклет» (творческая двусторонняя работа, выполненная на листе формата А4 в два или три сложения с иллюстративным и информационным материалом). Кроме оригинала, участники предоставляют электронную версию буклета в формате PDF, JPG, Word. 
Участники могут представлять, как индивидуальные, так и коллективные работы. 
Из оригиналов лучших работ будет организована выставка в МБУДО «ДД(Ю)Т» к празднованию Дня Победы 9 мая.
Требования к работам:
· Соответствие целям и тематике конкурса
· Оригинальность выполнения
· Художественный уровень исполнения
· Уровень раскрытия темы
· Достоверность исторических фактов
Работы низкого качества исполнения и без паспорта к конкурсу не допускаются. Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материалы, не удовлетворяющие требованиям.

Перечень документов, представляемых для участия
Для участия в конкурсе, необходимо до 16.00 часов  20 апреля 2022 года прислать на электронный адрес pitle_pobeda@mail.ru следующие документы: 
· Заявка по форме https://cloud.mail.ru/public/3xn7/5zX5d3pd1 
· Электронная версия работы
Оригинал работы сдать до 20 апреля в МБУДО «ДД(Ю)Т», кабинет 70.
Ответственность за нарушение сторонних авторских прав несет автор конкурсной работы и его куратор.
Материалы, представленные на конкурс, не возвращаются. Участие в конкурсе означает согласие авторов на использование представленных материалов организаторами по своему усмотрению, т.е. организаторы оставляют за собой право публикации работ, со ссылкой на имя авторов, как в печатных, так и в электронных СМИ, на возможность тиражировать, экспонировать во время проведения различных мероприятий. 

4.2. Номинация «Видеоролик»
Участники создают видеоролики по теме «Лысьва – город трудовой доблести». В материалах рассказывается о трудовых достижениях Лысьвы в годы ВОВ, историях трудовых подвигов своих родственников в годы войны, исторических деятелях ЛМЗ и т.д. т.п.
Принимаются видеоролики, снятые (созданные) любыми доступными средствами, соответствующие тематике фестиваля. Участники сами определяют жанр видеоролика (интервью, репортаж, документальный фильм). В номинации «Документальный фильм» обязательно должна быть заставка с данными: образовательное учреждение, название фильма, автор работы, год выпуска.
Участник заливает видеоролик в любое облачное хранилище Mail, Яндекс.Диск, Google Drive. Отправляет заявку на участие в конкурсе по форме https://cloud.mail.ru/public/yVMR/UxybJ5KHi  до 16.00 часов  20 апреля 2022 года
Требования к видеоролику:
- Минимальное разрешение видеоролика – 1280*720, формат AVI, MP4, MOV.
- Максимальная продолжительность видеоролика: для репортажа и интервью – не более 3-х минут, для документального фильма от 5 –до 10 минут.
- Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов – на усмотрение участника.
- Наличие начальной и конечной заставки с указанием названия работы; наличие информационных заставок о людях, которые будут присутствовать в видеоролике и давать интервью или комментарии с указанием фамилии, имени, должности.
- Соблюдение качества съемки: отсутствие дрожания кадров, обрывания съемки, наличие плавных переходов; наличие чёткой музыкальной подложки, отсутствие лишних шумов; продуманное и грамотное использование и компоновка кадров.
В ролике могут использоваться фотографии, архивные кадры из документальных и исторических фильмов.
Не принимаются ролики, оскорбляющие достоинство и чувства других людей, не укладывающиеся в тематику конкурса.
Ответственность за нарушение сторонних авторских прав несет автор конкурсной работы и его куратор.
Участие в фестивале означает согласие авторов на использование представленных материалов организаторами по своему усмотрению, т.е. организаторы оставляют за собой право публикации работ, со ссылкой на имя авторов, возможность транслировать во время проведения различных мероприятий. 

4.3. Номинация «Историческая реконструкция»
Историческая реконструкция – это деятельность, направленная на восстановление исторических событий, быта в комплексе и вживую, процесс воссоздания материальной или духовной культуры определённой исторической эпохи и региона, воспроизведения исторического события.

- К участию в номинации Фестиваля приглашаются учащиеся образовательных организаций и учреждений дополнительного образования в возрасте от 7 до 17 лет;
- На Фестиваль предоставляется видео исторической реконструкции по тематике Фестиваля;
- Количество участников в исторической реконструкции не ограничено;
- Продолжительность видео исторической реконструкции не более 10 минут;
- Для участия необходимо в срок до 1 марта 2022 года подать заявку по форме https://cloud.mail.ru/public/Uind/jWSAU5kxQ на электронный адрес: lysvagorodtrudovoydoblesti@inbox.ru;
- От каждой образовательной организации или учреждений дополнительного образования принимается не более трёх исторических реконструкций;
- На каждую историческую реконструкцию заявка подаётся отдельно;
- Приём видео исторических реконструкций будет осуществляться в срок с 10 марта 2022 года по 20 апреля 2022. Для этого необходимо залить видео с исторической реконструкцией в любое облачное хранилище (Облако Mail.Ru/Google Диск/Яндекс.Диск) и отправить ссылку на электронный адрес: lysvagorodtrudovoydoblesti@inbox.ru (обязательно указать образовательную организацию, название коллектива (класс), номинацию и название исторической реконструкции).
- Обязательные технические требования к видео:

Формат видео –MP4, AVI. Минимальное разрешение – 480x360 для 4:3, 480x272 для 16:9; ориентация видео – горизонтальная.
4.4. Номинация «Музейная экспозиция»
Музейная экспозиция — это целенаправленная и научно обоснованная демонстрация музейных предметов, которые организованы композиционно, снабжены комментарием, технически и художественно оформлены и в итоге создают специфический музейный образ природных и общественных явлений.
- К участию в номинации Фестиваля приглашаются учащиеся образовательных организаций и учреждений дополнительного образования в возрасте от 7 до 17 лет;
- На Фестиваль предоставляется видео экскурсия по тематике Фестиваля;
- Продолжительность видео экскурсии не более 5 минут;
- Для участия необходимо в срок до 1 марта 2022 года подать заявку по форме https://cloud.mail.ru/public/77rQ/u8ZYYc6uA  на электронный адрес: lysvagorodtrudovoydoblesti@inbox.ru;
- Приём видео экскурсий будет осуществляться в срок с 10 марта 2022 года по 20 апреля 2022, Для этого необходимо залить видео с экскурсией в любое облачное хранилище (Облако Mail.Ru/Google Диск/Яндекс.Диск) и отправить ссылку на электронный адрес: lysvagorodtrudovoydoblesti@inbox.ru (обязательно указать образовательную организацию, название коллектива (класс), номинацию и название музейной экспозиции).
- Обязательные технические требования к видео:

Формат видео –MP4, AVI. Минимальное разрешение – 480x360 для 4:3, 480x272 для 16:9; ориентация видео – горизонтальная.
4.5. Номинация «Литературно-музыкальная композиция»
Литературно-музыкальная композиция - это форма социально-культурной деятельности, в которой литературный текст и музыка органически связаны единой темой и выстроены по законам драматургии.
- К участию в номинации Фестиваля приглашаются учащиеся образовательных организаций и учреждений дополнительного образования в возрасте от 7 до 17 лет;
- На Фестиваль предоставляется видео литературно-музыкальной композиции по тематике Фестиваля;
- Продолжительность видео литературно-музыкальной композиции не более 10 минут;
- Для участия необходимо в срок до 1 марта 2022 года подать заявку по форме https://cloud.mail.ru/public/Gv33/QEnwfcL6Q  на электронный адрес: lysvagorodtrudovoydoblesti@inbox.ru;
- Приём видео литературно-музыкальной композиции будет осуществляться в срок с 10 марта 2022 года по 20 апреля 2022. Для этого необходимо залить видео  литературно-музыкальной композиции в любое облачное хранилище (Облако Mail.Ru/Google Диск/Яндекс.Диск) и отправить ссылку на электронный адрес: lysvagorodtrudovoydoblesti@inbox.ru (обязательно указать образовательную организацию, название коллектива (класс), номинацию и название литературно-музыкальной композиции).
- Обязательные технические требования к видео:

Формат видео –MP4, AVI. Минимальное разрешение – 480x360 для 4:3, 480x272 для 16:9; ориентация видео – горизонтальная.
5. Подведение итогов Фестиваля
5.1. Итоги Фестиваля будут подведены 9 мая 2022 года и размещены в социальной сети ВК на странице «Дворца детского (юношеского) творчества» https://vk.com/ddutlysva, а так же на сайте http://дворецкий.дети/?section_id=104 
5.2. Участникам всех номинаций Фестиваля будут высланы сертификаты в электронном виде;
5.3. Организационный комитет оставляет за собой право определить лауреатов Фестиваля.
6. Экспертная комиссия Фестиваля
Состав экспертной комиссии определяется организаторами Фестиваля из компетентных специалистов учреждений дополнительного образования и управления культуры администрации Лысьвенского городского округа, воспитанники которых не принимают участие в Фестивале и в зависимости от требований к номинациям Фестиваля. 
6. Справочная информация
Контактное лицо по номинациям: «Стенгазеты, буклеты», «Видеоролики» - Питиримова Елена Анатольевна, тел. 89026408998

Контактное лицо по номинациям: «Историческая реконструкция», «Музейная экспозиция», «Литературно-музыкальная композиция» 
-  Сергеева Надежда Михайловна, тел. 834 (249) 3 03 71
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